

Боевой Труд

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА.

8-й год издания

Пятница

23

декабря

1949 года

№ 149 (632)

ВЫХОДИТ
по средам,
пятницам
и воскресеньям.

Цена 10 коп.

Имя Сталина—это символ, ведущий к победе коммунизма. Сердца советских людей и миллионов тружеников земного шара преисполнены горячей любовью к тебе—великий Сталин!

(Из приветствия ЦК ВКП(б) и Совета Министров Союза ССР)



И. В. Сталин.
7 ноября 1941 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР о награждении товарища Иосифа Виссарионовича Сталина орденом Ленина

В связи с 70-летием со дня рождения товарища **И. В. Сталина** и учитывая его исключительные заслуги в деле укрепления и развития Союза Советских Социалистических Республик, строительстве коммунизма в нашей стране, организации разгрома немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов, а также в деле восстановления и дальнейшего под'ема народного хозяйства СССР в послевоенный период наградить товарища **Иосифа Виссарионовича Сталина орденом Ленина**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ШВЕРНИК,

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

20 декабря 1949 г.

Товарищу Сталину—великому вождю и учителю, продолжателю бессмертного дела Ленина

Дорогой друг, боевой товарищ, учитель и вождь! Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР в день твоего семидесятилетия горячо приветствуют тебя, великого соратника и друга Ленина, гениального продолжателя его бессмертного дела, неутомимого строителя коммунизма, нашего мудрого учителя и вождя!

Вместе с Лениным, ты, товарищ Сталин, создавал партию большевиков, в тесном сотрудничестве с Лениным разрабатывал идеологические, организационные, тактические и теоретические основы большевизма, закалял партию в суровых боях за освобождение трудящихся, превратив ее в самую могучую революционную партию в мире. Бесстрашный революционер, гениальный теоретик, великий организатор, ты вместе с Лениным уверенно и смело, твердо и осмысленно вел партию, рабочий класс на вооруженное восстание, на социалистическую революцию.

Вместе с Лениным, ты, товарищ Сталин, был вдохновителем и вождем Великой Октябрьской социалистической революции, основателем первого в мире советского социалистического государства рабочих и крестьян. В годы гражданской войны и иностранной интервенции твой организаторский и полководче-

ский гений привел советский народ и его героическую Красную Армию к победе над врагами Родины. Под твоим, товарищ Сталин, непосредственным руководством была проведена огромная работа по созданию национальных советских республик, по объединению их в одно союзное государство — СССР.

Когда смерть оборвала жизнь великого Ленина, ты, товарищ Сталин, высоко поднял славное знамя Ленина, смело и решительно повел нашу партию по ленинскому пути. Партия большевиков, сильная своей верностью ленинизму, пролагала неизведанный еще в истории путь строительства социализма в стране, окруженной кольцом капиталистических государств.

Величайшее значение для победы социализма имела развитая и обогащенная тобою, товарищ Сталин, ленинская теория о возможности победы социализма в нашей стране. Враги социализма, враги советского народа и коммунистической партии, тщетно пытались сбить нашу партию с ленинско-сталинского пути, расколоть ее изнутри, лишить рабочий класс веры в свои силы, в возможность построения социализма. Ты беспощадно разоблачал злодейские, преступные попытки врагов народа идейно разоружить партию, разбить ее единство, погубить советскую власть и со-

циалистическую революцию. В жестокой борьбе против предателей и изменников делу социализма, против троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов и других врагов, — вокруг тебя, товарищ Сталин, сложилось то руководящее ядро нашей партии, которое отстояло непобедимое знамя Ленина, сплотило коммунистическую партию и вывело советский народ на широкую дорогу строительства социализма.

Претворяя в жизнь, разработанную тобою величественную программу социалистической индустриализации нашей страны, советский народ в исторически кратчайшие сроки превратил отсталую в технико-экономическом отношении Россию в передовую индустриальную державу.

С твоим именем связаны мощные социалистические стройки пятилеток, гиганты индустрии, новые отрасли промышленности, сыгравшие решающую роль в укреплении обороноспособности нашего государства.

Под твоим мудрым руководством, товарищ Сталин, в 1929 году в деревне произошел исторический поворот, равнозначный по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года. Коммунистическая партия провела сплошную коллективизацию сельско-

(Окончание см. на 2-й стр.)

Товарищу Сталину — великому вождю и учителю, продолжателю бессмертного дела Ленина

(Окончание. Начало см. на 1-3 стр.)

го хозяйства и на этой основе ликвидацию кулачества как класса. В результате победы колхозного строя и механизации сельского хозяйства в советской деревне утвердилась новая, социалистическая жизнь, избавившая трудовое крестьянство от кабалы, разорения и нищеты.

Под руководством нашей партии, во главе с любимым Сталиным, Советский Союз стал могучей индустриально-колхозной державой, страной победившего социализма. Советский народ, построив социализм, навсегда уничтожил эксплуатацию человека человеком, создал новый общественный и государственный строй, свободный от кризисов и безработицы и обеспечивающий неуклонный подъем материального и культурного уровня трудящихся. Конституция Союза ССР, справедливо названная народом Сталинской Конституцией, закрепила величайшие победы социализма, стала притягательной силой, маяком для всего трудового человечества.

Опираясь на богатейший опыт существования страны Советов, ты, товарищ Сталин, создал цельное и законченное учение о социалистическом государстве. Развивая ленинизм, ты пришел к гениальному выводу о возможности построения коммунизма в нашей стране и о необходимости сохранения государства при коммунизме в том случае, если сохранится капиталистическое окружение. Этот вывод дал партии и народу ясную перспективу борьбы за победу коммунизма.

С твоим именем, товарищ Сталин, связано разрешение одного из важнейших вопросов революции — национального вопроса. В братской семье советских народов ранее угнетенные нации добились невиданного политического, хозяйственного и культурного расцвета.

Вдохновленная тобою дружба народов СССР стала великим завоеванием революции, одним из источников могущества нашей социалистической Родины. С победой социализма стало несокрушимым морально-политическое единство советского народа, тесно сплотившегося вокруг партии Ленина — Сталина. Наш народ проникнут горячим и животворным советским патриотизмом. Под твоим руководством партия большевиков осуществила подлинную культурную революцию в СССР.

В каждое преобразование, большое или малое, поднимающее нашу Родину все выше и выше, ты вложил свою мудрость, неукротимую энергию, железную волю. Наше счастье, счастье нашего народа, что великий Сталин, являясь руководителем партии и государства, направляет и вдохновляет творческий созидательный труд советского народа на процветание нашей славной Родины. Под твоим руководством, товарищ Сталин, Советский Союз превратился в великую и непобедимую силу.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

Совет Министров Союза ССР

Советский народ чествует своего великого вождя и учителя И. В. Сталина

С воодушевлением, в обстановке невиданного патриотического подъема, отмечают 70-летие со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина трудящиеся нашей прекрасной социалистической Родины. С чувством беспредельной любви и благодарности чествует советский народ своего великого учителя и друга.

Повсюду проходят торжественные заседания, собрания и вечера трудящихся, научные сессии, доклады и беседы, посвященные дорогой дате.

В связи с 70-летием со дня рождения товарища И. В. Сталина в столицу нашей Родины прибыли делегации трудящихся Польши, Болгарии, Чехословакии, Венгрии, Монгольской народной республики, Кореи, Южной Кореи, Народной демократической республики и других стран.

Со всех концов Советского Союза поступают со-

Когда гитлеровская Германия навязала Советскому Союзу войну и над нашей Родиной нависла смертельная опасность, ты, товарищ Сталин, возглавил вооруженную борьбу советского народа против фашизма — злейшего врага человечества, поднял всех советских людей на Великую Отечественную войну, воодушевил советский народ и его вооруженные силы на легендарные дела и подвиги. Партия Ленина — Сталина объединила усилия фронта и тыла. Твой воинский и организаторский гений принес нам победу над фашистской Германией и империалистической Японией.

Великий полководец и организатор победы, ты, товарищ Сталин, создал передовую советскую военную науку. В сражениях, руководимых тобою, воплощены выдающиеся образцы военного оперативного и стратегического искусства. Выращенные и воспитанные тобою первоклассные военные кадры с честью претворяли в жизнь сталинские планы разгрома врага. Все честные люди на земле, все грядущие поколения будут славить Советский Союз, твоё имя, товарищ Сталин, как спасителя мировой цивилизации от фашистских погромщиков.

В послевоенных условиях, руководствуясь твоими указаниями, весь советский народ устремил свою творческую инициативу на быструю ликвидацию последствий войны, на осуществление грандиозных планов дальнейшего развития народного хозяйства и культуры страны социализма, на улучшение благосостояния трудящихся. Ленинско-сталинские идеи о социалистическом соревновании воодушевляют советских патриотов на новые трудовые подвиги, они разбудили великую энергию в сердцах миллионов советских людей во имя осуществления великой цели — победы коммунизма.

С величайшей твердостью и проницательностью направляешь ты, товарищ Сталин, внешнюю политику Советского Союза, борясь за мир и безопасность больших и малых народов. Неизмеримо вырос международный авторитет СССР, как оплота мира и демократии. Трудящиеся капиталистических и колониальных стран видят в тебе верного и стойкого борника мира и защитника жизненных интересов народов всех стран. Ты зажег в сердцах всех простых людей земного шара непоколебимую веру в правое дело борьбы за мир во всем мире, за национальную независимость народов, за дружбу между народами.

Советский Союз под твоим руководством, товарищ Сталин, сыграл решающую роль в освобождении трудящихся стран народной демократии от фашистских поработителей, от ярма капиталистов и помещиков. Народы этих стран преисполнены чувством благодарности к тебе за ту бескорыстную братскую помощь, которую оказывает им Советский Союз в экономическом и культурном развитии.

Великий корифей науки! Твои классические труды, развивающие марксистско-ленинскую теорию применительно к новой эпохе, эпохе империализма и пролетарских революций, эпохе победы социализма в нашей стране, являются величайшим достоянием человечества, энциклопедией революционного марксизма. В этих произведениях советские люди и передовые представители трудящихся всех стран черпают знания, уверенность, новые силы в борьбе за победу дела рабочего класса, находят ответы на самые жгучие вопросы современной борьбы за коммунизм. Твои труды по национально-колониальному вопросу как яркий светоч освещают путь национально-освободительного движения народов колониальных и зависимых стран. Гигантские успехи сил мира, демократии и социализма озарены ленинско-сталинской революционной мыслью.

Великий зодчий коммунизма!

Ты учишь всех большевиков высокой требовательности к себе и другим, смелой критике недостатков и предупреждаешь о том, что нельзя успокаиваться на достигнутом, самообольщаться успехами. Ты учишь, что критика и самкритика — это действенное оружие в борьбе за коммунизм, что неотъемлемыми качествами партийных и советских кадров должны быть большевистская скромность, чуткое и внимательное отношение к нуждам народа, высокая идейность и принципиальность в борьбе со всеми проявлениями буржуазной идеологии.

Дорогой товарищ Сталин! Ты всегда учишь нас, большевиков, быть такими, как был великий Ленин, не жалея сил служить своему народу, всемерно способствовать дальнейшему расцвету нашей любимой Родины, делать все для победы коммунизма. Большевистская партия, советский народ, все передовое человечество видят в тебе учителя и вождя, гениального продолжателя бессмертного дела Ленина. Имя Сталина — самое дорогое для нашего народа, для простых людей во всем мире! Имя Сталина — это символ ведущий к победе коммунизма. Сердца советских людей и миллионов тружеников земного шара преисполнены горячей любовью к тебе — великий Сталин!

Большое счастье жить и творить в нашей советской стране, принадлежать к партии Ленина — Сталина, к героическому поколению советских людей, борющихся в Сталинскую эпоху за торжество коммунизма под руководством Сталина!

Прими, наш учитель и вождь, наш лучший друг и боевой товарищ, сердечные пожелания тебе многих лет здоровья и плодотворного труда на благо большевистской партии, советского народа, на счастье трудящихся всего мира.

Да здравствует наш родной Сталин!

и МТС, деятели науки и культуры во всенародном соревновании в ознаменование дорогой даты достигли огромных успехов.

Советский народ клянется своему великому вождю товарищу И. В. Сталину, что он приложит все усилия, всю энергию к тому, чтобы с честью выполнить грандиозную программу пятилетнего сталинского пятилетки и тем самым возвести славу и могущество нашей социалистической Родины.

(ТАСС)

В связи с 70-летием со дня рождения товарища И. В. Сталина в столицу нашей Родины прибыли делегации трудящихся Польши, Болгарии, Чехословакии, Венгрии, Монгольской народной республики, Кореи, Южной Кореи, Народной демократической республики и других стран.

Со всех концов Советского Союза поступают сообщения о трудовых подвигах, одержанных трудящимися в социалистическом соревновании в честь 70-летия И. В. Сталина.

Выполнили годовые задания более 100 предприятий южного Урала. Много чугуна, стали и проката выдал сверх плана Магнитогорский металлургический комбинат имени Сталина.

В дни почетной вахты 60 шахт и шахтоуправлений комбината «Сталинуголь» и «Артемуголь» начали выдавать топливо в счет 1950 года. Коллектив трижды орденоносного Московского автозавода имени Сталина досрочно завершил годовой план по выпуску товарной продукции.

Рабочие и служащие, инженеры и техники, колхозники и работники совхозов

БОЛЕЕ ТРЕХ ТЫСЯЧ ТРУДЯЩИХСЯ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ОБЩЕЗАВОДСКОМ ТОРЖЕСТВЕННОМ МИТИНГЕ, ПОСВЯЩЕННОМ 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ВОЖДА И УЧИТЕЛЯ ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА

21 декабря состоялся многолюдный митинг рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего завода, посвященный 70-летию товарища И. В. Сталина. В митинге приняли участие более трех тысяч работников завода.

На митинге выступили стахановцы и инженерно-технические работники завода. Рассказав о тех крупных производственных успехах, которых они добились в социалистическом соревновании в честь 70-летия товарища И. В. Сталина, они выразили свою безграничную любовь и преданность Родине, лучшему другу и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину и пожелали ему долгих и долгих лет жизни и здоровья на благо советского народа и всего прогрессивного человечества.

Ниже мы публикуем выступления на митинге.

Из выступления секретаря парткома завода И. Г. Иванченко

Сегодня, 21 декабря исполняется 70 лет со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина.

Славная, полная героическими трудами и подвигами жизнь Иосифа Виссарионовича Сталина с юных лет посвящена борьбе за дело рабочего класса, за счастье народа и всего трудящегося человечества.

Вся жизнь товарища Сталина, его беззаветное служение народу является великим, вдохновляющим примером для каждого коммуниста, для всех борцов за дело рабочего класса, за коммунизм. Товарищ Сталин был ближайшим соратником Ленина в деле создания революционной марксистской партии нового типа, партии ленинизма, способной вести пролетариат на завоевание власти.

Величайшей заслугой товарища Сталина является защита, обоснование и развитие ленинского учения о возможности победы социализма в одной стране. Важнейшими звеньями этой победы явились социалистическая индустриализация нашей страны и коллективизация сельского хозяйства.

В результате осуществления сталинских планов коренным образом изменился облик нашей страны: из аграрной она стала индустриальной, из мелкокрестьянской стала страной самого крупного передового социалистического земледелия.

Эти всемирно-исторические победы были закреплены

разработанной товарищем Сталиным и принятой в 1936 г. VIII Чрезвычайным съездом Советов новой Конституции СССР.

В суровые годы Великой Отечественной войны — самой жестокой и тяжелой из всех войн, когда либо пережитых нашей Родиной, особенно ярко проявились замечательные качества товарища Сталина, как великого вождя партии и народа, главы советского государства, гениального стратега и полководца. Прозорливость и дальновидность товарища Сталина, непреклонная сталинская воля, мудрое сталинское руководство спасли свободу и независимость нашей Родины. Товарищ Сталин привел нашу страну к великой победе и спас народы мира от угрозы фашистского порабощения.

Сейчас народы Советского Союза заняты мирным созидательным трудом. Мощный всенародный подъем советского патриотизма, социалистического соревнования характеризует настоящий период строительства коммунизма.

Небывалым трудовым подъемом трудящиеся нашей Родины встречают знаменательную и дорогую дату. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашего завода в развернувшемся социалистическом соревновании внесли и свой вклад в общее дело выполнения обязательств, взятых трудящимися нашей

Родины к этому торжественному дню. Мы гордимся лучшими товарищами, воспитанниками нашего завода: это депутат Верховного Совета РСФСР Вера Сергеевна Кошкарлова, лауреат Сталинской премии Игорь Зиновьевич Ясногородский, токарь-скоростник Николай Федорович Петров, фрезеровщик Василий Васильевич Буденный, стахановка Галина Овчинникова и многие другие.

Перед коллективом нашего завода стоят серьезные задачи по дальнейшему увеличению выпуска продукции, улучшению качества, улучшению экономических показателей работы завода. Нет сомнений в том, что с этими задачами коллектив завода справится.

Советский народ смело и уверенно смотрит в будущее. Его ведет вперед славная коммунистическая партия — вдохновитель и организатор всех побед коммунизма.

Наш путь к коммунизму освещает всепобеждающая марксистско-ленинская теория, гений любимого отца, учителя и вождя трудящихся великого Сталина.

В этот день мы обращаемся к тебе, наш вождь, отец, учитель с самыми искренними пожеланиями долгой, долгой жизни на благо всего прогрессивного человечества.

Да здравствует великий вождь народов, наш горячо любимый и родной товарищ Сталин!

Из выступления тов. Буденного, стахановца инструментального цеха

Мы сегодня собрались на митинг, посвященный семидесятилетию со дня рождения нашего любимого отца, учителя и друга, создателя и руководителя нашей славной коммунистической партии, выдающегося государственного деятеля, гениального вождя и стратега — Иосифа Виссарионовича Сталина!

Товарищ Сталин более 50 лет своей жизни отдавал делу беззаветного служения народу. На тюрьмы, на ссылки, на другие преследования царской охранки не сломали воли этого

воистине стального человека.

Имя товарища Сталина — это символ мужества, символ славы советского народа, призыв к новым героическим делам на благо нашей великой Родины. С именем товарища Сталина все прогрессивное человечество, все свободные и демократические народы связывают свои надежды на светлый и прочный мир.

Сталин — это Ленин сегодня. Сталин — это Сталин сегодня. Сталин — это Ленин сегодня. Сталин — это Сталин сегодня. Сталин — это Ленин сегодня. Сталин — это Сталин сегодня.

Высокие социалистические обязательства — выполнять свою месячную норму к 2 декабря на 185 процентов. Работая на 2-3 станках, я выполнял свою месячную норму к 21 декабря на 190 процентов. Это мой подарок в честь 70-летия со дня рождения товарища Сталина.

Товарищ тракторозаводцы! Будем же, не покаяясь, трудиться на благо нашей Родины!

Пусть живет и здравствует долгие, долгие годы наш горячо любимый великий Сталин!

Из выступления директора завода А. М. Тарасова

Сегодня весь советский народ и прогрессивное человечество всего мира радостно отмечает 70-летие гениального вождя и учителя трудящихся всего мира нашего дорогого Иосифа Виссарионовича Сталина.

Товарищ Сталин вместе с Лениным готовил победу Великой Октябрьской социалистической революции, руководил защитой молодой Советской республики в годы гражданской войны и интервенции. Товарищ Сталин был организатором создания единого многонационального Советского Союза и своим руководством обеспечил построение социализма в нашей стране в невиданно короткие исторические сроки.

В грозные годы Великой Отечественной войны, непосредственно руководя всеми боевыми операциями на фронте и социалистическим хозяйством в стране, товарищ Сталин обеспечил историческую победу советского народа над гитлеровскими захватчиками и осуществление освободительной миссии Советской Армии в ряде европейских стран.

Под руководством товарища Сталина весь советский народ после окончания Великой Отечественной войны с огромным энтузиазмом трудится над досрочным выполнением послевоенной сталинской пятилетки.

Готовясь достойно встретить радостный день — 70-летие товарища Сталина — коллектив завода принял на себя повышенные обязательства. К 21 декабря коллектив завода обязался завершить выполнение установленного заводу годового плана товарного выпуска и до конца года дать на 10 миллионов рублей продукции сверх плана. Рад сообщить вам, что это обязательство завод выполнил 20 декабря.

Мы обязались также путем снижения расхода материалов, топлива, энергии и других элементов себестоимости трактора добиться сверхпланового снижения себестоимости с начала года не менее, чем на 9 миллионов рублей.

Достигнутый уровень снижения себестоимости в настоящее время гарантирует выполнение и этого обязательства.

Коллектив завода успешно справился с выполненными обязательствами по дополнительному высвобождению средств из оборота.

Стахановцы завода, участки и цеха развернули со-

ревнование за достойную встречу знаменательной даты. Коллектив завода гордится именами лучших стахановцев-новаторов производства гг. Николая Петрова, Григория Певнева, Юрия Гужина, Людмилы Соколовой, Галины Овчинниковой, Анатолия Гусынина и других, которые успешно внедряют новейшие методы скоростного резания, добиваются высокой культуры производства, бережно хранят свое оборудование, на деле доказывают свою беспредельную преданность советскому государству, свою любовь к нашему вождю и учителю товарищу Сталину.

Товарищ Сталин учит советских людей не останавливаться на достигнутом, добиваться новых успехов в своем труде.

Осталось 10 дней до конца 1949 года. Нам необходимо с честью выполнить годовой план по всей заданной номенклатуре. Мы должны за оставшиеся дни выполнить все социалистические обязательства, принятые заводом в 1949 году.

В 1950 году перед коллективом нашего завода будут поставлены более высокие требования. Программа по выпуску тракторов и запасных частей повышается. Нам необходимо будет освоить производство нового газогенераторного трактора.

Борьба за высокое качество продукции, за быстрое внедрение новых модернизированных узлов — одна из серьезнейших задач коллектива. Необходимо вышеподнять культуру производства, навести образцовый порядок на каждом рабочем месте. Наша задача — добиться получения новых сверхплановых накоплений и тем самым способствовать росту могущества нашей Родины и улучшению материального и культурного уровня трудящихся.

Нет сомнения, что коллектив нашего завода и впредь будет выполнять все поставленные перед ним хозяйственно-политические задачи и под руководством нашего дорогого вождя товарища Сталина вместе со всем советским народом обеспечит скорейшую победу коммунизма в нашей стране.

Пожелаем долгих лет жизни и здоровья нашему дорогому учителю, вождю и другу великому Сталину!

Слава товарищу Сталину!

(Окончание см. на 4-й стр.)

БОЛЕЕ ТРЕХ ТЫСЯЧ ТРУДЯЩИХСЯ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ОБЩЕЗАВОДСКОМ ТОРЖЕСТВЕННОМ МИТИНГЕ, ПОСВЯЩЕННОМ 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ВОЖДА И УЧИТЕЛЯ Иосифа Виссарионовича Сталина

(Окончание. Начало см. на 3-й стр.)

Из выступления зам. начальника центральной лаборатории лауреата Сталинской премии И. З. Ясногородского

Сегодня, перелистывая страницы истории нашей Родины, мы еще раз говорим что с именем товарища Сталина связана вся наша жизнь и ему мы обязаны всей нашей славной историей.

С именем товарища Сталина связана победа Октябрьской социалистической революции, с именем товарища Сталина связана победа и разгром врагов революции. С именем товарища Сталина

связана победа социализма в нашей стране. С именем товарища Сталина связана победа над фашизмом. Ему мы обязаны успешным строительством коммунизма. Мы уверены в победе коммунизма, в счастье человечества, так как нашим учителем и вождем является товарищ Сталин.

Товарищу Сталину мы обязаны созданием условий, которые позволили советской науке стать передовой

наукой мира. Забота и внимание товарища Сталина к новаторам производства позволили не только ученым, но и рабочим, колхозникам, инженерам и техникам двигать вперед науку, овладевать ее высотами.

Большое счастье быть активным строителем коммунистического общества и этим мы обязаны товарищу Сталину.

Пусть живет долгие годы великий Сталин!

Из выступления тов. Малыгина, стахановца тракторосборочного цеха

Товарищи! Сегодня советский народ отмечает дорогую дату — семидесятилетие со дня рождения вождя и учителя советского народа товарища Сталина.

Все ярче и ярче разгоралось пламя социалистического соревнования за достойную встречу дорогой даты. Это видно из работы передовых участков нашего цеха, которые добились исключительных успехов ко дню семидесятилетия великого Сталина. Коллектив смены мастера тов. Малыгина добился перевыполнения графика и достиг вы-

дающего рекорда по выпуску тракторов. А коллектив смены мастера тов. Алымова (участок большого конвейера) добился еще большего рекорда сборки тракторов. Наши стахановцы тт. Шапко, Еремеев, Воробьева и другие также добились перевыполнения взятых обязательств.

Работая регулировщиком в тракторосборочном цехе, я отдавал все свои силы и силы товарищей, чтобы к знаменательной дате — ко дню 70-летия со дня рождения товарища

Сталина — прийти с большими производственными победами. В эти дни наша смена работала так, как учит нас великий Сталин.

Я призываю весь коллектив завода работать по-сталински, не жалея сил, трудиться на благо народа, трудиться так, как трудился наш вождь, отец и учитель дорогой товарищ Сталин.

Пусть долго живет и здравствует ваш горячо любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

Из выступления тов. Кошкаровой, мастера цеха шасси депутата Верховного Совета РСФСР

Путь к счастью открыли нам Ленин и Сталин.

В день семидесятилетия великого вождя советский народ с гордостью смотрит на результаты своей борьбы и работы, проведенной под руководством Иосифа Виссарионовича Сталина.

В 1942 году, после окончания школы ФЗО, я пришла на завод токарем четвертого разряда. С каждым днем я старалась лучше овладеть своей специальностью, повышать свои технические знания, давать больше продукции Родине. В результате народ оказал мне большое доверие, избрав депутатом Верховного Совета нашей республики.

Сейчас я работаю мастером участка чугунных деталей цеха шасси. Наш участок работает по графику. К семидесятилетию со дня рождения любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина мы обязались дать сборку комплектов деталей сверх плана. Это обязательство мы выполнили с честью.

Я всегда помню указания товарища Сталина, что депутат — слуга народа. Служить народу считаю своей первой почетной обязанностью. Без отрыва от производства я в этом году заканчиваю среднюю школу. Каждый день после работы принимаю избирате-

лей. Каждого внимательно выслушиваю, помогаю советом. Считаю, что если я слуга народа, то должна оправдать доверие своих избирателей.

От чистого сердца, выражая мысли трудящихся нашего завода, желаю в день семидесятилетия Иосифу Виссарионовичу Сталину долгой жизни и здоровья.

Участники митинга с большим подъемом приняли предложение послать приветственную телеграмму Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Месячник смотра рационализации и изобретательства

Помочь автоматному цеху ликвидировать отставание

С 22 ноября на заводе объявлен месячник смотра рационализации и изобретательства. Для лучшего проведения этого важного мероприятия во всех цехах созданы комиссии по смотру, возглавляемые начальниками цехов. Общезаводской комиссией разработан примерный план, где говорится сколько каждый цех должен собрать и внедрить в производство рационализаторских предложений.

Многие цехи завода, вовлекая в месячник широкие массы рабочих своих цехов, значительно перевыполнили план по сбору и внедрению рационализаторских предложений. Отдельные предложения рабочих, направленные на улучшение технологии обработки деталей и экономии металла, дают десятки тысяч рублей условно годовой экономии.

Но не все руководители цехов достаточно энергично развернули эту работу.

Председатель цеховой комиссии по смотру начальник автоматного цеха тов. Либанов и его заместитель по техчасти тов. Гринфельд самоустранились от этой работы.

По плану в период ме-

сячника в цехе должно было быть собрано 60 рационализаторских предложений, из них 20 предложений должны были быть внедрены в производство. Но на 19 декабря было собрано всего 40 предложений — 30 от инженерно-технических работников и 10 от рабочих. Внедрено в производство за этот период всего 10 рационализаторских предложений.

В цехе нет ни одного лозунга, призывающего рабочих включиться в месячник. Члены комиссии по смотру в течение всего месяца не провели с рабочими ни одной беседы о важности этого мероприятия. Руководители автоматного цеха тт. Либанов и Гринфельд не стараются направить творческую мысль рабочих на усовершенствование оборудования, улучшение качества выпускаемой продукции и технологического процесса обработки деталей.

Вызывает удивление отсутствие соответствующего руководства со стороны партийной и профсоюзной организаций этим важнейшим мероприятием.

А. Алексеев.

905 тысяч рублей экономии

Комиссия по проведению месячника смотра рационализации в кузнечном цехе провела большую работу по организации сбора рационализаторских предложений и внедрению их в производство. Этому во многом способствовали заместитель начальника цеха тов. Френкель и заведующий техни-

ческим отделом коммунист тов. Романцов.

15 декабря был выполнен досрочно годовой план внедрения рационализаторских мероприятий. Годовая экономия составляет 905 тысяч рублей вместо 900 тысяч рублей по плану.

Л. Литвинов, секретарь партбюро кузнечного цеха.

Кустовое совещание рационализаторов и изобретателей

25 декабря в клубе завода открывается кустовое совещание рационализаторов и изобретателей 3 предприятий — АТЗ, АЗТЭ, Тюменского завода АТЭ.

С докладами об итогах работы в области рационализации и изобретательства и о задачах дальнейшего развития рационализации и изобретательства выступят главные инженеры этих предприятий. В фойе клуба будет организована выставка, отражающая достижения этих предприятий в области рационализации и изобретательства. В настоящее время проводятся вза-

имные межцеховые и межзаводские обследования.

Директором нашего завода утверждена комиссия в составе начальника кузнечного цеха тов. Бурмана (председатель), технолога лаборатории резания тов. Григорова и начальника тепловой лаборатории тов. Сухорукова для проведения обследования состояния рационализации и изобретательства на АЗТЭ.

Отделом технического обучения после совещания будет проведен однодневный семинар для работников БРИЗа, цеховых уполномоченных и представителей комиссий общественных организаций.

Новая техническая литература, полученная из Института технико-экономической информации Госплана СССР

Химическая и электрохимическая обработка режущего инструмента. ИТЭИН, консультационный материал № 471, М-1949, стр. 16.

Шитов М. И. — Практика поверхностной закалки инструмента нагревом токами высокой частоты. ИТЭИН,

консультационный материал № 357, М-1949, стр. 16.

Новый метод расчета протяжек. ИТЭИН, консультационный материал № 200, М-1949, стр. 19.

Черноусенко А. П. — Фрезы для скоростного фрезирования. Оснащенные твер-

дым сплавом. ИТЭИН, консультационный материал № 537, М-1949, стр. 11.

Технологический процесс изготовления литых долбяков. ИТЭИН, консультационный материал № 184, М-1949, стр. 9.

Техническая библиотека.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШНЕВИЧ.